

加码战新产业 推进并购重组 强化市值管理

# 央企勾勒2025年改革发展施工图

新年伊始，中央企业密集召开年度工作会议，部署2025年重点工作任务。记者梳理发现，锚定国企改革深化提升行动收官，加快培育发展战略性新兴产业，积极推进整合并购、强化价值创造和市值管理成为今年国资央企工作的关键词。

## 加快布局战新产业

按照国资委的要求，2025年央企战新产业收入占比要达到35%。从央企2025年工作会议来看，战新产业布局力度正持续加大。

招商局集团董事长缪建民在2025年集团工作会议上说，要以“细分领域技术全球领先、核心业务市场地位行业领军、创新体系效能央企领跑”作为目标任务，瞄准前沿攻坚、加快培育未来产业，坚持投资与运营并重、加快布局战新产业。

东方电气集团表示，要进一步增强产业竞争力。聚焦推动新型工业化、建设现代化产业体系，推进风电、氢能、新型储能、海工装备、电力电子、新材料、节能环保等战新产业加快发展。

国投集团表示，2025年要锚定集团战略发展重点，着力推进战新产业投资，加大在新能源、生物制造、生物育种、新材料、数字经济等领域投入。

“央企国能在国家战略领域承担更多重大创新使命，在战新产业和未来产业中发挥资源强、人才聚等优势，引

领重大科技创新和探索重点产业发展。”国家信息中心信息化和产业发展部主任单志广认为。

## 并购重组需求有望持续增长

加大力度推进并购重组也成为多家央企谋划的2025年重点工作之一。

“今年要坚定不移抓改革，协同聚力提效益；要加强并购整合，永争行业第一。”国药集团表示。中国中检则表示，2025年，要持续优化投资管理机制，积极稳妥推进整合并购工作，加快实验室布局和能力提升。中国建材集团提出，加快战新产业发展，统筹内生增长、并购重组、资本运营等模式，加快产业梯度升级，夯实产业集群。中国电子提出，要坚定不移全面深化改革，高质量完成改革深化提升行动任务，高标准推进专业化整合，高起点编制“十五五”规划，加快构建与新质生产力相适应的新型生产关系。

“在产业转型升级、集团资产证券化以及市值管理考核三重因素驱动下，央企并购重组需求有望持续增长。”开源证券增发并购分析师周佳表示。

## 重点抓实市值管理

市值管理的要求加速落地，多家央企将市值管理列为2025年重点工作。

“2025年将加快推动投资公司改革，积极推动资本市场高质量发展，推



加快培育发展战略性新兴产业成为今年国资央企工作的重点之一。  
(资料图片)

进旗下上市公司实施市值管理，增进上市公司市场认同和价值实现。”国家能源集团新闻发言人黄清近日在集团2025年工作会新闻发布会上表示。

中国节能表示，今年要扭住提质增效关键任务，在盘活存量上再加力。抓实降本增效，抓实扭亏治亏，抓实清欠清收，抓实法人压减，抓实市值管理等工作。

同时，多家央企提出着力创造经济价值，提振经济发展信心。中盐集团表示，2025年要坚持围绕主业体系增强核

心功能，夯实价值创造的基础；坚持以顶层设计和战略规划为引领，把准价值创造的方向；坚持深化体制机制创新和系统变革，增强价值创造的功能；坚持统筹高质量发展和高水平安全，筑牢价值创造的屏障。

专家认为，央企管理应以价值管理为主轴，努力实现企业价值最大化。以市值管理为辅助，努力将企业价值落实为可成交市场价值，从而成为股东或企业可望且可及的真金白银。

据《中国证券报》

## 公益暖程 带福回家



春节前夕，广西福彩携手加多宝在南宁火车东站地铁站厅开展了“公益暖程带福回家”新春送福活动。在火车东站，人来人往，此次活动吸引了众多出行乘客的目光，成为了站内一道温暖的风景线。

活动现场，工作人员为返乡的乘客送去喜庆的灯笼、寓意美好的对联、装满祝福的红包、福利彩票，还有加多宝饮品。这些饱含着新春祝福的礼物瞬间点燃了现场的节日氛围。不少乘客拿到福礼后，脸上洋溢着幸福的笑容，纷纷对活动表达了喜爱与肯定。一位乘客激动地说：“这是我第一次回乡，没想到在这儿收获了这么多温暖，真的太开心了！”

广西福彩开展此次“公益暖程带福回家”活动，旨在将公益与新春的团圆氛围相结合，不仅为返乡乘客

送上实实在在的祝福，也希望传递公益力量，让更多人感受到福彩的关爱。加多宝方面也表示，很荣幸能参与这样有意义的活动，为春节出行增添温暖。

未来广西福彩将继续开展更多公益活动，为社会带来更多正能量。

据广西福彩



## 淄博彩民6元机选

## 中体彩1615万元

1月4日晚，超级大乐透第25002期开奖，前区开出号码“19、21、22、28、32”，后区开出号码“06、09”。当期全国共中出7注一等奖，其中山东淄博中得追加一等奖1注，奖金1615万元。

近日，幸运中奖者高先生（化姓）在父亲的陪同下前来山东省体彩中心兑奖。他此次的中奖票为一张2注号码投注的追加票，共投入6元，其中一注命中当期追加投注一等奖，号码都是机选的。对于自己幸运中

奖，他表示多少有些不真实感：“我开始接触大乐透的时候是参加一个跑步活动，中了一个小奖，从那之后就养成了走到哪里都买几注大乐透的习惯。这次中奖后，我就去外地出差了，在外地买大乐透的时候和销售员聊起来，他还说你们淄博刚中了1注一等奖呢，我当时就觉得很恍惚也很神奇。”关于奖金规划，高先生表示要回家沉淀一下心情，再做规划。

据山东体彩

## 山东男子12元中大乐透983万元

1月11日，超级大乐透第25005期开奖。前区开出号码“05、06、08、31、32”；后区开出号码“09、11”。当期全国共中出4注一等奖，其中3注追加一等奖。山东德州中得基本投注一等奖1注，奖金983万元。

近日，幸运中奖者刘先生（化姓）前来山东省体彩中心兑奖。他此次的中奖票为一张“6+2”复式投注票，花费12元。除一等奖外，还收获四等奖5注，单票奖金9834697元。

刘先生眼角含泪地表示，这次被幸运女神眷顾，自己内心非常激动和感恩。刘先生的孩子得了重病，住院治疗前前后后把家里的积蓄都花光

了，这次是去德州亲戚家借钱，等车的间隙去旁边体彩店买了这张大乐透彩票，命运的齿轮就此转动。“这下孩子有救了，我真觉得很感恩！”

据山东体彩



小梦想·大乐透